

# 息烽县启动中街片区环境提升改造

本报讯 近日,息烽县启动“又见中街”环境提升改造项目,提升中街片区的居住环境、文化价值、生活服务等方面水平。

“听老人说,几十年前的息烽老城街道狭窄,最热闹的地方就是十字街。”息烽县“一圈两场三改”办相关负责人周伦波介绍,人们以十字街为中心,把县城分为南门、北门、东门和西门,与南门相对的是解放北路,因居于北边三条街道之中,人们称其为中街,它也是县城最繁华的商业地段,当年的中街两旁商铺林立,服装、百货、餐饮等业态应有尽有。

今天的息烽县中街片区位于县城北部老城区,周边主要有解放北路、东风路、交通路等,占地面积约2.6公顷,为商住混合街区。由于建成时间较长,该片区公共基础设施匮乏、房屋外立面老旧



中街片区一角。区公共基础设施匮乏、房屋外立面老旧,整体形象较差,没有鲜明的特色,缺乏趣味性和互动性。为此,息烽县委、县政府

政府遵循“以人为本、以业兴城、宜居宜业、产城融合”的思路,在中街片区推动以创新改造为主的有机更新。

按照贵阳市“一圈两场三改”相关要求及项目规划,“又见中街”将通过设置复合共生的主题街区,营造商业氛围,形成区域商业热点,从而吸纳人流,提升商业门店价值。息烽县将重新对街边的墙面材质、灯光、环境等进行升级,同时优化业态布局,打造集吃、喝、玩、购、娱为一体的商业街,以满足不同年龄层次的休闲消费需求。通过本次提升改造,息烽县将把中街片区打造成息烽文化记忆地、时尚体验式商业服务核心、美食文化体验地、康养街区,使其成为开放式的“文化博物馆”。

(贵阳日报融媒体中心记者 余琨琨 文/图)

## 当好“五员”助企发展——乌当区探索创新“企业服务管家”精准服务机制

“你们的服务太贴心了,我办证不用再两地往返跑,节约了很多经济和时间成本,非常感谢。”近日,乌当区“企业之家”服务专员杨双叶接到一通感谢电话,办事群众在电话里对“企业之家”的精准服务连连称赞。

不久前,杨双叶接到一位女士的诉求电话,她家老人原本在经营一家店铺,因年事已高,准备将店铺转让给他人,但无法及时从省外赶回贵阳办理相关手续。在网上了解到乌当区“企业之家”可以提供帮代办服务后,她便立即电话咨询。

了解清楚情况后,杨双叶详细介绍了办理店铺转让所需的资料,并通过电话、微信等方式辅助申请人准备资料。资料邮寄到乌当区“企业之家”后,通过网上签订授权委托书,企业服务专员第一时间联合乌当区税务局和市场监督管理局为申请人完成了店铺转让的相关手续。

如今在乌当区,这支帮代办队伍受到越来越多办事群众和企业的点赞。服务专员通过线上线下渠道,收集企业在办事过程中的需求和遇到的困难,及时与相关部门协调解决问题,打造便民利企的服务环境。

今年以来,乌当区“企业之家”探索创新“企业服务管家”精准服务机制,做好企业服务的“全管家”“能管家”“好管家”,通过采取“一对一”“点对点”等方式,以“五员”服务强化服务水平。

当好“信息员”。乌当区企业之家发挥“上情下达,下情联动”的桥梁纽带作用,整合联动部门涉企惠企资源,梳理企业定制服务菜单,以“点单式”“企业服务专员”“一对一”等方式精准服务企业。此外,还组建惠企专家解答群,各部门业务骨干等入驻大厅,精准为企业提供服务。

当好“联络员”。积极探索创新,不断丰富“五员”服务的内涵和外延,为企业群众提供舒适、便利、全面、精准、满意的服务,为乌当区优化营商环境提供有力支撑。乌当区政务服务中心相关负责人说。

贵阳日报融媒体中心记者 樊荣



## 猕猴桃采摘忙

金秋时节,瓜果飘香。9月27日,在修文县谷堡镇折溪村的万亩猕猴桃园内,修文助农种养农民专业合作社的社员们忙着采摘、筛选、分拣、装箱,一筐筐色泽鲜艳、圆润饱满的猕猴桃通过线上线下等销售渠道销往大江南北。

图为在谷堡镇折溪村猕猴桃园内,修文助农种养农民专业合作社组织人员采摘猕猴桃。

贵阳日报融媒体中心记者 覃伟 摄

## 清镇:智慧气象助农绘出新“丰”景

金秋的阳光,透过葡萄园的顶棚,让圆润紧实的阳光玫瑰翠如碧玉。这一景象早已被万米高空的风云气象卫星“看见”。

贵州智联农业科技发展有限公司芦荻哨基地负责人王龙邦根据接收到的最新气象预测,组织工人抢抓时节,进行收尾采摘。

“我们挂果的200多亩葡萄,产量达100吨,算是一个丰收年!”王龙邦指着立在基地高点的自动气象观测站说,有了精准的气象服务,基地争取到几次应对自然灾害“黄金时间”,葡萄才得以“茁壮生长”。

王龙邦所指的气象服务,是近年来清镇市气象局挖掘气象信息“附加值”,推动服务产品“深加工”,推出的气象支农惠农新措施。近年来,清镇市气象部门以

推动农业现代化为重要内容,将智慧气象服务贯穿农业生产全过程,全力保障产业提质增效、粮食丰收增产。

在清镇市气象局,工作人员来自“云端”的信息进行加工整理,并根据农业企业、家庭农场或种植大户实际,编辑成各类气象服务产品,发送至他们手中,提供全链条精细化气象服务。

“特别强对流天气来临前一两天,我们会给他们发送预警信息。”清镇市气象台台长金鑫说,在强对流天气或灾害性天气过程中,气象台会根据监测到的适时风力、湿度、雨量等气象因素,调整气象服务的内容和频次。

“发展高成本的设施农业,目的就是为规避灾害性天气对农业造成的不利影响。”说起两年前,因为一场大雪,导致

基地两个大棚垮塌的事故,贵州智联农业科技发展有限公司总经理唐泓沁有余悸。那场事故,也是促成公司与气象部门联手,以智慧气象服务“护航”农业发展的主要原因。

有了专门的气象服务,王龙邦可以在暴雨来临前清理沟渠、关闭顶棚,并通过加固绳索来防止大风造成的倒塌。气象服务中,气象部门也会根据监测到的天气情况,在种植集中区适时开展人工影响天气作业——增雨或防雹,最大限度防灾减灾。

贵州智联农业科技发展有限公司也从“靠天吃饭”的被动局面,转变为“气象灯塔”指引下的主动作为,实现种植效益最大化。唐泓沁表示,企业也打算将“清镇经验”向省内其他市(州)的基地进行推广。

李锦明 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺

## 观山湖区金阳街道——组织开展系列活动迎佳节

本报讯 今年中秋国庆长假期间,观山湖区金阳街道将组织开展“金质生活·玩转金秋”系列活动,喜迎佳节。

9月27日,碧海社区举办了“情暖邻里庆中秋 群心向党迎国庆”联欢活动,居民欢聚一堂,表演了合唱、舞蹈、独唱等节目。当日,金元社区举办了“情满中秋 共迎国庆”活动,众多居民观看了时装表演、民乐演奏和诗朗诵等节目。

金阳街道长假期间的活动还包括:在观山湖区文化馆举办的“丹青润湖 挥毫迎国庆”书画作品展;在

观山湖区文化馆观小剧场举行的长笛重奏音乐会;在喀斯特公园北门广场组织的文艺表演;在金鑫园·龙香园社区养老服务组织猜灯谜、花灯DIY活动以及亲子互动、露天电影、街边音乐会等。各社区也将分别组织开展各类活动,以丰富辖区居民的文化生活,搭建居民之间沟通交流的沟通平台,增进邻里感情,增强社区凝聚力、向心力,营造团结奋进、文明和谐一家亲的浓厚氛围,增强群众的归属感和幸福感。

(贵阳日报融媒体中心记者 帅七)



# 家有喜事 贵阳日报帮您墨香传情

重大时刻表达您的心意,全城见证。

新婚,金婚,银婚,寿喜,全家福等等……墨香传情,把喜事、好事广而告之,用我们的专业为您提供设计定制发布的一站式服务。

方式一: 将需要刊登的文案资料, 审核文件等送至小十字报业大厦二楼广告部进行审核, 审核完成后即可办理刊登业务。

方式二: 通过启程广告通微信后台私信对话框, 上传文案资料和图片, 待资料审核通过后, 即可办理刊登业务。

上刊价格表

版面尺寸	上版价格
1/4版	6888元
1/16版	1314元
尺寸8*6	520元
尺寸4*6	268元
分类加框(四行内)	158元

联系电话: 0851-85813858 舒敏(18685190007) 张涛(13511991557)